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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2022. Aos dias 02 do mês de maio do ano de 2022 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco, no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontram-se presente o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadoes Adaias 
Lucena dos Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de 
Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da 
sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo de Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois 
em votação a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro 
Secretário fizesse a leitura das proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei de n° 10/2022 
proposta de autoria do Vereador José Paulo, que dispõe sobre a denominação de ruas do 
Loteamento São Francisco no município de Macaparana, o mesmo foi colocado em discussão e 
encaminhado para a Comissão competente. Em seguida, foi apresentada a Indicação n° 51/2022 
proposta de autoria do Vereador José Iranilton, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, 
que o mesmo disponibilize um depósito / coletor de lixo na Avenida Beira Rio, no trecho que 
fica por trás do Estádio Luiz Rodolfo. Foi colocado um depósito de lixo há alguns meses, porém 
acerca de dois meses o mesmo não encontra-se no local, com isso os lixos são postos no chão, 
onde pode passar animais e consequentemente espalhar todo o lixo que foi depositado. O autor 
da matéria argumenta também que é importante que o Exmo. Sr. Prefeito em parceria com sua 
equipe competente reveja essa questão do coletor para aquela área, porque lixo é uma questão 
complicada e é necessário está atento para não prejudicar também a saúde. O Vereador José 
Aguinelo faz uso da palavra para parabenizar o Vereador José Iranilton, autor da matéria, e 
argumenta que viu essa situação de perto, pede que lhe tire uma dúvida em relação ao local e 
continua suas palavras falando da importância de cessar esse problema, faz uma menção do lixo 
que encontra-se na praça da Alvorada, onde possui dois coletores de lixo, mas que não é 
suficiente para suprir toda demanda que é depositada pela comunidade. Dando continuidade, o 
Vereador Jones Fernado faz uso da palavra para comentar também sobre a Indicação, argumenta 
que realmente o problema nos pontos de coleta de lixo, acabam trazendo esse tipo de situação, o 
mesmo exprime que vai sugerir ao Exmo. Sr. Prefeito, pede também o apoio dos Vereadores da 
casa, que seria interessante que os carros de coleta de lixo, que fazem diariamente a rota nos 
bairros da cidade, tivessem um sistema de som, anunciando a coleta do lixo. As escolas, a rádio 
e também todos os vereadores que compõe a casa se mobilizasse com essa campanha, a causa 
ganharia mais forças, tudo isso com fito de combater o acúmulo de lixo. A Indicação n° 51/2022 
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentada a Indicação 
n° 52/2022/̂ froposta de autoria do Vereador José Iranilton, ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, 
so|ibitíurao que o mesmo determine ao setor competente que seja refeita uma parte das escadas
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situada no início da Rua Antônio Moraes. Um caminhão de entrega ao descer a ladeira da referida 
rua passou por cima de uma parte da escada e danificou, com isso os moradores da comunidade 
estão com dificuldades para trafegar pela mesma. Por ser uma rua que já  se encontra bastante 
idosos, muitas mães de famílias que necessitam se deslocar com suas crianças no colo, então é 
de grande valia que reveja essa causa e concerte a mesma. A Indicação n° 52/2022 foi colocada 
em votação e aprovada por unanimidade. Logo após, foi apresentada a Indicação n° 53/2022 
proposta de autoria do Vereador José Aguinelo ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, solicitando 
que o mesmo determine ao setor competente que realize os reparos da escadaria localizada na 
Avenida 21 de Abril no bairro da Cruzeta. O autor da matéria argumenta que essa escadaria foi 
reformada na gestão do Ex Prefeito Maviael Cavalcante, nos dias atuais com as chuvas e com o 
passar do tempo está se desgastando, trazendo riscos para quem transita naquela área, o mesmo 
fala que a população da Cruzata lhe procurou pedindo ajuda para essa causa. Pede que o Exmo. 
Sr. Prefeito veja a causa com bons olhos e possa fazer os devidos reparos necessários, onde irá 
trazer apenas benefícios para a população. A Indicação n° 53/2022 foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentada a Indicação n° 54/2022 proposta 
de autoria do Vereador José Aguinelo solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito, que determine ao setor 
competente que realize os reparos na rede de esgoto da Rua José Correia de Andrade no 
Loteamento Recanto. O autor da matéria argumenta as dificuldades que essa causa vem trazendo 
para a população que ali reside, onde a população por diversas vezes já  lhe procurou para pedir 
que fizesse algo pela comunidade. A Indicação n° 54/2022 foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Foi encerrado os assuntos que estavam em pauta. Em seguida o Presidente José 
Paulo de Medeiros da Silva facultou a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. 
O Vereador Jones Fernando faz uso da palavra e se pronuncia de forma alusiva ao dia do 
trabalhador, comemorado no dia primeiro de maio, ressalta que é um dia importante que 
representa um dia de luta, mas também um dia de diversas conquistas, ao longo dos anos os 
trabalhadores tiveram acesso a muitos direitos e a luta continua pela ampliação dos postos de 
trabalhos e também por reconhecimentos salariais. Apelar as autoridades Municipais, Estaduais 
e Federal, para que desenvolvam ações que gerem novos postos de trabalho, para abrigar a grande 
massa de desempregados que ainda existe. Os vereadores por mais que sejam cobrados pela 
sociedade, tem os seus poderes de legislar, principalmente em causas como essa, muito limitados, 
mas resta expressar o sentimento de que dentro desta casa será feito todos os esforços para que 
haja o reconhecimento a todas as categorias de profissionais e para que haja condições pelas de 
pagamento de salários em dia e para que novos postos de trabalhos sejam abertos, principalmente 
para a população do município de Macaparana. Outro assunto que o mesmo pautou foi sobre o 
IPA, o IPA enviou para Macaparana uma tonelada de sementes de milho e destas uma tonelada 
a Secretaria Municipal em parceria com a Prefeitura de Macaparana irá separar uma parte para 
que seja entregue aos trabalhadores rurais do município, principalmente aqueles que não possui 
terras próprias. E para felicidade de todos, é a execução de uma lei que objetiva a distribuição de 
um kit agrícola, formado pela semente e equipamentos de ferramentas de trabalho, tudo isso para 
osf trabalhadores carentes que muitas vezes sentem dificuldades, principalmente de ordem

:essário, o Vereador Jones Fernando ressalta que fica muito
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feliz por ver na atual gestão um projeto desse sendo prestes a ser executado. Continua suas 
palavras, citando o discurso do Vereador José Aguinelo e diz que discorda em partes quando diz 
que o Exmo. Sr. Prefeito não tem dado ouvido a esta casa, sabe que pedir é muito mais fácil, mas 
quem está como gestor para atender os pedidos é obrigado a se limitar, principalmente no que 
diz respeito as questões Orçamentárias, os limites de recursos. Ressalta que não tem nada a 
reclamar do atual prefeito, pois na medida do possível tem acompanhado o mesmo atendendo as 
suas demandas e as demandas de vários Vereadores. Encerra suas palavras parabenizando mais 
uma vez os trabalhadores do município, agradece ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa e ao 
Secretário de Agricultura pela execução do Projeto Semear que está prestes a acontecer. Em 
seguida, o Vereador José Aguinelo faz uso da palavra para exprimir o acontecimento da festa dos 
trabalhadores, realizada no bairro da Cruzeta, ressalta que foi uma festa muito boa e produtiva 
para a comunidade, onde foi entregue totalmente pronta a tenda dos mototaxistas daquela 
comunidade, foi realizado também sorteios para a população, contou com a presença de três 
músicos que se apresentaram, também contou com a presença do Exmo. Sr. Deputado Gustavo 
Gouveia que vem dando grande suporte em seus eventos e apoiando os trabalhos da Cidade, 
ressalta que foi tudo comemorado da melhor forma possível. Continua suas palavras, citando que 
esteve na Cidade de Recife junto com sua equipe, onde conseguiu fechar várias parcerias voltada 
a agricultura de Macaparana. Para finalizar suas palavras, faz um convite as mães 
macaparanenses para estarem presentes no próximo domingo, na festa das mães, que vai está 
sendo organizada por todo grupo da oposição. Onde será disponível parque de diversão para a 
população, sorteios, dia de beleza para as mães. Será um dia totalmente voltado para as mães 
macaparanenses. Em seguida, o Vereador José Iranilton faz uso da palavra e parabeniza o Exmo. 
Sr. Prefeito Paulo Barbosa, pelo evento que foi comemorado a primeira gincana esportiva, 
realizada no pátio da Rodoviária, onde foi uma festa muito bonita em comemoração ao dia 
primeiro de maio, dia do trabalhador. Ressalta que foi um dia de muita festa e muita alegria. Sem 
mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a presença de todos, 
encerrou a presente sessão marcando a próxima, para o dia 09 de maio de 2022, na mesma hora, 
no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vereadores presentes e finalmente cçm a Secretária Nicolyu^fanny/da Silva 
Souza, .. ^ /C t  tL /  ---
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